

不徇私情的税务所长

· 甄宗伟 ·

共产党员陆歧修同志是江苏省沛县敬安税务所长。二十年来，他坚持原则，不徇私情，兢兢业业，廉洁奉公，严格执行税收政策，得到了党和人民的赞扬，多次被评为县、地和省的先进工作者，今年六月被省人民政府命名为劳动模范。

去年七月，有个大队支部书记利用职权，大量贩卖牛肉，还企图逃避管理，不交临商税。他打定主意想买通老陆。一天晚上，有两个人拿了三十元钱来到老陆家，把钱往桌上一放，说道：“请所长把钱收下，摆桌酒席让大家玩玩，咱们都是老熟人了，低头不见抬头见，我们以后再感谢。”老陆断然拒绝说：“你们这是搞啥名堂？我有国家的工资，怎能要你们的钱呢！”二人听了再没吭声，灰溜溜地走了。一计不成，又生一计。过了没几天，他们叫老陆的亲戚带着价值130元的高级香烟、名酒和罐头，来到税务所。这位亲戚一见老陆就苦苦劝道：“大哥，这些东西是给你买的，你就留下吧！可不要亏了人家的好心。俗话说，多栽花，少栽刺，留点人情好办事。”听到这些话，老陆的肺都要气炸了，他板着面孔说：“象这样的酒，就是再好，喝了也会中毒。有些人想利用各种手法，冲开我防腐蚀的堤坝，那是徒劳的。”接着，他批评了这位亲戚，并讲清了道理。事后，他又把这件事向公社党委作了汇报。县纪律检查委员会很快就查清了那位支部书记的问题。

前不久，敬安税务所检查了社队企业的纳税情况，发现吴庄油漆队有严重的偷漏税问题。

问题查清后，吴庄油漆队负责人想少补税款，不交罚款，到外地特意买了一张新式竹床送给老陆。老陆毫不留情地说：

“你找错门了，我不能拿国家的税款换你们的竹床。”最后，按照政策规定，让吴庄油漆队补交税款5,300元，罚款1,000元。

敬安中学校办商店的一位营业员，经常以外出采购为名，搞投机倒把活动。去年八月，他带了两箱过滤咀香烟，到无锡市场上高价出卖，当场被无锡税务局查获。敬安税务所配合学校正在查处这个案件时，该营业员的岳父、敬安工商所会计出面说情，并趁老陆不在家的机会，给家属送去了4条香烟、4瓶酒和4瓶罐头。老陆知道此事后，就让家属立即把礼物退了回去。情况查明以后，让该营业员依法补交税款110元。谁知，从此以后，这个老会计再不理老陆了。他爱人抱怨说：“你把这些老熟人也给得罪了，咱今后怎么出头呀！”老陆说：“我是共产党员，应该秉公办事，如果给这些人留情面，就损害了党的声誉，受到广大人民群众的指责。”

由于陆歧修同志坚持原则，依法办事，一些投机经营的人很恨他，有人扬言，非把他赶出敬安不可。有个投机倒把分子偷税300多元，结案后，他多次到老陆家无理取闹，抗税不交。这还不算，他还在大街上骂道：“陆歧修做事不讲情面，尽干绝户事，老天有眼就该叫他绝户（因为他有女孩无男孩）。”为此事，老陆的



爱人哭了好几次，说什么也不让再干税务这一行。在这种情况下，老陆丝毫没有动摇，没有松劲。他对爱人耐心地说：“这是党的工作，总要有人去干，只要我为党不做亏心事，就什么也不怕。”充分表现了一个共产党员崇高的革命精神。后来，经过教育，这个投机倒把分子认了错，交清了300多元的税款。

(插图 铁林)

世琴同志说：“审查预决算是建设银行的工作，我们是实事求是按原则办事的，该核减的就要核减，今后你们不能搞这种不正之风。”冯世琴同志当场将手表交还给送表人。经过审查，核减了工程决算中多计的10%工程量，同时对决算中的漏项也作了补充，建设单位和建筑公司都很满意。冯世琴同志廉洁奉公、不受贿赂的好品德，受到了同志们的赞扬。最近，南昌市支行对冯世琴同志不受贿赂的事迹进行了通报表扬。



不受贿赂的女干部

付建华

冯世琴同志是建设银行南昌市支行的青年女干部。十年来，她刻苦学习，积极钻研，掌握了一套审查工程预决算的本领，在工作中作出了成绩。去年底，她负责审查临川县某公社建筑公司承包的一项工程决算。这个建筑公司担心在建设银行这里会遇到问题，就私下打听到冯世琴同志的家庭住址，乘她不在家的时候，将一块260元的进口女式手表送到她家里。冯世琴同志下班回家得知此事后，非常气愤，第二天就打电话叫送表人来见面。送表人来后，冯

行行连四化 干啥都光荣

——李学斌——

湖北省钟祥县财政局最近在局系统内开展了评比表彰优秀炊事员的活动，被县属各单位传为新闻，使从事炊事工作的同志们切实感到“行行连四化，干啥都光荣”。

钟祥县财政局所属24个基层财税所，共有29名炊事人员，其中大部分是近年内参加工作的年轻人，由于受社会上封建习俗的影响，有些同志不安心炊事工作，认为当炊事员低人一等，平时有气呕、将来无奔头。个别人还打算申请调换工作。钟祥县财政局在配合各所切实做好这些同志的思想教育工作，帮助解决实际问题的同时，于八月中旬采取交流经验、实地检查、集中评比等形式，在全系统内评选出7名优秀炊事员，并颁发了奖状、奖品，局领导还同他（她）们合影留念，使大家深受鼓舞。一位小青年即兴写道：“工作千百万，事事要人干，永当后勤兵，乐围锅台转！”

